

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ПІДГОТОВКИ КАДРІВ ДЛЯ ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ

УДК 342.98:351.745:34.08(477)(045)
DOI 10.32782/2523-4269-2024-86-121-125

Гречишкін Юрій Анатолійович,
аспірант кафедри адміністративно-правових дисциплін
(Донецький державний університет внутрішніх справ, м. Кропивницький)
ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-1771-3034>



СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ФОРМ УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КЕРІВНИКА ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ПІДРОЗДІЛУ ПАТРУЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ

У статті розкрито сутність та значення форм управлінської діяльності керівника територіального підрозділу патрульної поліції. Наголошено, що серед правових форм управлінської діяльності керівника територіального підрозділу патрульної поліції чільне місце займає правотворчість, яка виступає у вигляді вироблення, зміни, доповнення та скасування адміністративних правових актів. Сформульовано визначення адміністративного акту керівників територіальних підрозділів патрульної поліції, які спрямовані на організацію службової діяльності управлінь патрульної поліції та їх структурних підрозділів, в частині дотримання законності та дисципліни, захисту прав і свобод людини, оперативного реагування на повідомлення про кримінальні правопорушення та інші події, а також вирішення інших адміністративних питань службової діяльності підрозділу патрульної поліції. З'ясовано роль Національної поліції, яка виступає основним суб'єктом, що впроваджує у службову діяльність патрульної поліції правотворчі ініціативи. Виділено загальні ознаки нормативно-правових та адміністративних актів в управлінській діяльності патрульної поліції, до яких належать: а) направлення на деталізацію нормативно-правових актів найвищого рівня; б) державно-владний, розпорядчий характер, з допомогою якого здійснюється цілеспрямоване вплив учасників управлінських відносин; в) конкретні юридичні наслідки, які виражаються у вигляді встановлення, зміни чи припинення прав та обов'язків; г) обов'язковий характер правових управлінських актів. Доведено, що ефективне та раціональне використання форм управлінської діяльності керівника патрульної поліції, чинить позитивний управлінський вплив на організацію службової діяльності, покращення якості нормотворчого процесу в патрульній поліції, шляхом підвищення якості підготовки та затвердження адміністративних актів, поліпшення дисциплінованості підпорядкованого особового складу, що в кінцевому випадку позитивно впливає на результативність адміністративної діяльності патрульної поліції.

Ключові слова: управлінська діяльність, керівник, територіальний підрозділ патрульної поліції, правові форми, правотворчість, адміністративні правові акти, службова діяльність, законність та дисципліна, оперативне реагування, Національна поліція України.

Постановка проблеми. У процесі дослідження форм управлінської діяльності керівника територіального підрозділу патрульної поліції необхідно, на нашу думку, розкрити особливості вказаних правових категорій в управлінській діяльності патрульної поліції, їх спільні та відмінні риси, а також взаємозв'язок досліджуваних явищ.

Слід підкреслити надзвичайну важливість форм державного управління, оскільки їх реалізація сприяє практичному втіленню в життя завдань та функцій

суб'єкта державно-владних повноважень у конкретній галузі суспільних відносин. При цьому, обрання адекватних форм управління, їх кваліфіковане використання, в залежності від певної обстановки, виступають необхідною передумовою ефективного функціонування керуючої підсистеми, відповідно до мети державного управління.

Застосування різних форм управління тягне різноманітні правові та організаційні наслідки, у той же час, основним критерієм результативності державно-управ-

лінської діяльності має виступати досягнення конкретної мети управління. Інакше кажучи, форми управління являють собою не тільки зовнішнє вираження діяльності суб'єктів управління, але й слугують засобом послідовного досягнення цілей, сформульованих в процесі з'ясування об'єктивних потреб управлінської системи.

Відтак, розкриття сутнісних характеристик форм державного управління виступає основою, в процесі з'ясування їхнього значення в діяльності керівника територіального підрозділу патрульної поліції.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Окремі теоретико-правові аспекти дослідження форм державного управління виступили предметом наукових досліджень в роботах В. Б. Авер'янова, Б. М. Бабія, В. М. Бевзенка, Ю. П. Битяка, Ф. Г. Бурчака, В. В. Галунька, А. В. Головача, П. В. Діхтєвського, В. М. Корецького, О. В. Кузьменко, Р. С. Мельника, М. В. Мельничука, О. М. Пасенюка, О. Ю. Салманової, С. Г. Стеценка, В. П. Тимощука, В. В. Цветкова. Однак сутність та значення форм управлінської діяльності керівника територіального підрозділу патрульної поліції в роботах указаних учених досліджені фрагментарно, а відтак потребують здійснення подальшого наукового пошуку.

Зокрема, В. В. Галунько здійснив аналіз форм державного управління, шляхом теоретико-правового осмислення окресленої категорії та порівняння її з дефініцією «інструменти публічного адміністрування». Р. С. Мельник та В. М. Бевзенко підійшли до характеристики форм публічного адміністрування, з позиції їх зовнішнього прояву, як «зовнішньоорієнтованої діяльності широкого кола суб'єктів». А. В. Головач розкрив критерії класифікації форм управлінської діяльності керівника державної податкової служби, в якості яких вчений виділив організаційні та правові підстави. О. В. Салманова з'ясувала значення форм управлінської діяльності, шляхом аналізу внутрішньовідомчої та зовнішньовідомчої правотворчості в публічному адмініструванні. В. П. Тимошук у процесі виокремлення властивостей адміністративних актів зосередив увагу на спрямуванні адміністративного акту на виникнення, зміну або припинення конкретних правовідносин. В. Б. Авер'янов здійснив ґрунтовний аналіз щодо виокремлення критеріїв класифікації адміністративних актів в діяльності органів публічного адміністрування та відніс до їх числа: суб'єктів, уповноважених на прийняття адміністративних актів; порядок прийняття; форму волевиявлення; момент набрання чинності адміністративним актом; обсяг повноважень органу публічного адміністрування. Також у підготовленому автором дослідженні запропоновані підходи до виокремлення критеріїв класифікації адміністративних актів суб'єктів публічного адміністрування, сформульовані Ю. П. Битяком та О. П. Панасенюком.

У той же час у роботах вищевказаних науковців проблематика сутності та значення форм управлінської діяльності керівника територіального підрозділу патрульної поліції розглядалася лише побіжно, в рамках інших напрямів наукового пошуку, що й зумовлює актуальність обраної теми дослідження.

Мета дослідження полягає в тому, щоб на основі норм чинного адміністративного законодавства, а також теоретико-правових наукових досліджень з'ясувати сутність та значення форм управлінської діяльності керівника територіального підрозділу патрульної поліції.

Виклад основного матеріалу. Форма, від лат. «forma» – зовнішній вигляд, визначається багатьма

вченими як зовнішнє вираження будь-якої діяльності. Наприклад, В. В. Галунько для характеристики форм державного управління використовує правову категорію «інструменти публічного адміністрування», під якими автор розуміє зовнішній вираз однорідних за своїм характером і правовою природою груп адміністративних дій суб'єктів публічної адміністрації, реалізований у межах суворої відповідності визначеної законом компетенції, з метою досягнення бажаного для публічного адміністрування результату [1, с. 144].

Схожу позицію висловлюють Р. С. Мельник та В. М. Бевзенко, які розуміють під формою державного управління, власне, публічне адміністрування, як зовнішньоорієнтовану діяльність широкого кола суб'єктів (насамперед публічної адміністрації), пов'язану з реалізацією політичних рішень та впровадженням у життя Конституції та законів України, що має на меті задоволення публічного інтересу [2, с. 44].

На підставі аналізу видів форм управлінської діяльності керівника органу державної податкової служби, А. В. Головач виокремлює критерії їх класифікації, до числа яких вчений відносить: 1) правові, які пов'язані зі встановленням і застосуванням норм права; 2) організаційні, змістом яких є дії, що не викликають безпосередньо юридично значущих наслідків та детально не урегульовані нормами права [3, с. 25–26]. Схожу думку висловлюють і інші фахівці в галузі адміністративного права, у контексті визначення критеріїв класифікації форм управлінської діяльності керівників органів публічного адміністрування [4, с. 15].

Серед правових форм управлінської діяльності керівника територіального підрозділу патрульної поліції чільне місце посідає правотворчість, яка виступає у вигляді вироблення, зміни, доповнення та скасування адміністративних правових актів.

Підкреслюючи значення правотворчої діяльності органів державного управління, О. В. Салманова називає процес прийняття адміністративних актів основною формою здійснення внутрішньоорганізаційних та зовнішньоорганізаційних процесів у державі [5, с. 167].

Однак, з початку пропонуємо зупинитись на з'ясуванні правової категорії «адміністративний акт», без розуміння якої подальше дослідження її специфіки в діяльності керівника територіального органу патрульної поліції буде неможливим.

Аналіз довідкової літератури дає нам загальне уявлення про зміст цього терміну, як виданий органом державного управління юридичний акт, в якому міститься конкретне розпорядження [6, с. 18].

Тоді як інші вчені виокремлюють і додаткові ознаки, які дозволяють визначити місце та значення адміністративних актів у всьому масиві законодавства України. Наприклад, В. П. Тимошук зосереджує увагу на спрямуванні адміністративного акту на виникнення, зміну або припинення конкретних правовідносин; його публічно-правових властивостях, які визначають належність адміністративного акту до різновиду державних актів; правомірності адміністративного акту тощо [7].

Отже, адміністративні акти керівників територіальних підрозділів патрульної поліції спрямовані на організацію службової діяльності управлінської патрульної поліції та їх структурних підрозділів, в частині дотримання законності та дисципліни, захисту прав і свобод людини, оперативного реагування на повідомлення про кримінальні правопорушення та інші події, а також вирішення інших адміністративних питань службової діяльності підрозділу патрульної поліції.

З огляду на варіативність підходів вчених щодо розуміння сутності адміністративних актів, варто зосередити увагу на теоретичному обґрунтуванні проблеми їх класифікації. Зокрема, В. Б. Авер'янов, класифікує адміністративні акти за:

- суб'єктами, які уповноважені приймати адміністративні акти;
- порядком прийняття;
- формою волевиявлення;
- моменту набрання чинності;
- за обсягом повноважень [8, с. 283–284].

Однак, попри варіативність критеріїв, застосовуваних для класифікації адміністративних актів, існують і інші наукові підходи до вказаної проблематики. Наприклад, професор Ю. П. Битяк виокремлював лише два критерії класифікації адміністративних актів, такі як: форма акту та суб'єкт видання акту [9, с. 143–144].

О. М. Пасенюк в редакції книги «Адміністративна юстиція України: проблеми теорії і практики. Настільна книга судді» пропонує також критерій «за суб'єктом виявлення ініціативи». За названим критерієм адміністративні акти поділяються на:

- акти, видані за рішенням органу управління (контролюючого) без попереднього звернення (наприклад, податкове повідомлення-рішення);
- акти, видані за зверненням зацікавленої особи (наприклад, надання певного дозволу, ліцензії тощо) [10, с. 144].

Спираючись на викладені позиції, пропонуємо віднести до критеріїв класифікації адміністративних актів в управлінській діяльності керівника патрульної поліції наступні підстави:

- в залежності від об'єкту управлінського впливу, вказані правові акти можуть мати як індивідуальний, так і колективний характер;
- за терміном дії – строкові (тимчасові) та безстрокові (постійні);
- за спрямуванням управлінського впливу – внутрішньоорганізаційні та зовнішньоорганізаційні;
- за юридичними наслідками – зобов'язуючі, забороняючі, уповноважуючі;
- за формою вираження – письмові й усні.

З одного боку, важливість здійснення правотворчої діяльності у територіальних підрозділах патрульної поліції зумовлено необхідністю встановлення керівниками патрульної поліції внутрівідомчих правил реалізації власних функцій, безпосередньо спрямованих на організацію службової діяльності територіального підрозділу та дотримання прав і свобод пересічних громадян, які разом із патрульною поліцією виступають в ролі учасників адміністративно-правових відносин.

З іншого боку, видання адміністративних актів – це головна, але не єдина форма реалізації управлінської діяльності керівника органу (підрозділу) патрульної поліції. І, не зважаючи на те, що функція розроблення проєктів нормативно-правових актів, відповідно до підпункту 14 пункту 1 розділу 3 Положення про Департамент патрульної поліції [11], відноситься до компетенції ДПП, вона має велике значення, оскільки чинить безпосередній організуючий вплив на діяльність територіальних підрозділів патрульної поліції.

Однак, основним суб'єктом, який впроваджує в службову діяльність патрульної поліції правотворчі ініціативи Департаменту патрульної поліції, виступає Національна поліція України, керівник якої, відповідно до пункту 7 частини 1 статті 22 Закону України «Про Національну поліцію», наділений повноваженнями щодо підписання наказів поліції [12]. Разом з цим,

належна якість нормативно-правових актів поліцейського відомства та їх відповідність основним вимогам національного та міжнародного законодавства, забезпечується відповідною експертною процедурою.

Зокрема, відповідно до статті 117 Конституції України, для нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України, міністерств та інших центральних органів виконавчої влади встановлена законодавча процедура державної реєстрації [13].

Деталізація статті 117 Основного Закону знаходить відображення у низці підзаконних нормативно-правових актів, таких як Указ Президента України «Про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств та інших органів виконавчої влади» від 03 жовтня 1992 року № 493/922 [14] та Постанова Кабінету Міністрів України від 28 грудня 1992 року «Про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств та інших органів виконавчої влади» [14].

Відповідно до змісту вказаних нормативно-правових актів, передбачено: проведення правової експертизи на відповідність правових актів Конституції та законодавству України, Європейській конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколам до неї, міжнародним договорам України, згоду на обов'язковість яких надано парламентом України, та *acquis communautaire*, антикорупційної експертизи, а також з урахуванням прецедентної практики ЄСПЛ; прийняття рішення про державну реєстрацію цього акту (реєстрацію актів поліції, як центральних органів виконавчої влади, здійснює Міністерство юстиції України); присвоєння реєстраційного номера такому правовому акту та занесення його до Єдиного державного реєстру нормативно-правових актів [5, с. 71].

Висновки. Правовий аналіз нормативно-правових актів Національної поліції, а також адміністративних актів Департаменту патрульної поліції та його територіальних підрозділів дозволив виокремити їх спільні риси та здійснити їхню класифікацію.

Наприклад, характерними спільними ознаками нормативно-правових та адміністративних актів в управлінській діяльності патрульної поліції є: а) спрямування на деталізацію нормативно-правових актів вищого рівня; б) державно-владний, розпорядчий характер, за допомогою якого здійснюється цілеспрямований вплив на учасників управлінських відносин; в) конкретні юридичні наслідки, які виражаються у вигляді встановлення, зміни чи припинення прав та обов'язків; г) обов'язковий характер правових управлінських актів, з огляду на те, що суб'єкти їх видання наділені державою організаційно-владними повноваженнями; д) застосування переконання та примусу як основних засобів, в процесі реалізації управлінських правових актів.

Представляється, що ефективне та раціональне використання форм управлінської діяльності керівника патрульної поліції, чинить позитивний управлінський вплив на організацію службової діяльності, покращення якості нормотворчого процесу в патрульній поліції, шляхом підвищення якості підготовки та затвердження адміністративних актів, поліпшення дисциплінованості підпорядкованого особового складу, що в кінцевому випадку позитивно впливає на результативність адміністративної діяльності патрульної поліції.

Крім того, пропонуємо здійснити класифікацію адміністративних актів в управлінській діяльності керівника патрульної поліції:

- в залежності від об'єкту управлінського впливу, вказані правові акти можуть мати як індивідуальний, так і колективний характер;

- за терміном дії – строкові (тимчасові) та безстрокові (постійні);
- за спрямуванням управлінського впливу – внутрішньоорганізаційні та зовнішньоорганізаційні;
- за юридичними наслідками – зобов'язуючі, забороняючі, уповноважуючі;
- за формою вираження – письмові й усні.

Таким чином, під організаційними формами діяльності керівника територіального підрозділу патрульної поліції слід розуміти засновані на приписах нормативно-правових актів напрями його управлінської діяльності, що мають допоміжний (обслуговуючий) характер і сприяють досягненню кінцевої мети – ефективної організації службової діяльності підрозділу патрульної поліції.

Список використаних джерел

1. Адміністративне право України. Повний курс : підручник / Галуцько В., Діхтієвський П., Кузьменко О., Стеценко С. та ін. Херсон : ОЛДІ-ПЛЮС, 2018. 446 с.
2. Мельник Р.С., Бевзенко В.М. Загальне адміністративне право: навч. посіб. / за заг. ред. Р.С. Мельника. Київ: Ваїте, 2014. 376 с.
3. Головач А.В. Адміністративно-правовий статус керівника в органах державної податкової служби України : автореф. дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.07. Харків, 2011. 34 с.
4. Мельничук М.В. Адміністративно-правові засади управлінської діяльності керівників органів виконавчої влади : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07. Київ, 2009. 22 с.
5. Салманова О. Ю. Правові акти в управлінській діяльності Національної поліції України : монографія. Харків : Панов, 2016. 460 с.
6. Юридичний словник / ред. Б.М. Бабій, Ф.Г. Бурчак, В.М. Корецький, В.В. Цветков. Київ : УРЕ, 1983. 638 с.
7. Тимошук В. П. Адміністративні акти: процедура прийняття та припинення дії : монографія. Київ : Конус-Ю, 2010. 156 с.
8. Адміністративне право України. Академічний курс: підручник: у 2-х т. Т. 1. Загальна частина / ред. колегія: В. Б. Авер'янов (голова). Київ: Вид-во «Юридична думка», 2004. 584 с.
9. Адміністративне право України: підручник / [Ю. П. Битяк, В. М. Гаращук, О. В. Дьяченко та ін.; за ред. Ю. П. Битяка. Київ: Юрінком Інтер, 2007. 544 с.
10. Адміністративна юстиція України: проблеми теорії і практики. Настільна книга судді / за заг. ред. О. М. Пасенюка. Київ: Істина, 2007. 608 с.
11. Положення про Департамент патрульної поліції: наказ Національної поліції України від 06.11.2015 р. № 73. URL: http://patrol.police.gov.ua/wp-content/uploads/2016/03/Polozhennya_DPP_zi_zminamy_vid_31_10_16.pdf
12. Про Національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 р. № 580-VIII. *Відомості Верховної Ради*. 2015. № 40–41. Ст. 379. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text>
13. Конституція України. Відомості Верховної Ради України. 1996. № 30. Ст. 141. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80?find=1&text=%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%B6%D0%B5%D0%BD#w1_2
14. Про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств та інших органів виконавчої влади: Указ Президента України від 03.10.1992 р. № 493/922. *Збірник указів Президента*. 1992. № 4. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/493/922#Text>

References

1. Halun'ko, V., Dikhtyevs'kyu, P., Kuz'menko, O., & Stetsenko S. (2018). *Administratyvne pravo Ukrayiny [Administrative law of Ukraine]*. Kherson : OLDI-PLYUS [in Ukrainian].
2. Mel'nyk, R.S., & Bevzenko, V.M. (2014). *Zahal'ne administratyvne pravo [General administrative law]*. Kyiv: Vaite [in Ukrainian].
3. Holovach, A.V. (2011). *Administratyvno-pravovyy status kerivnyka v orhanakh derzhavnoyi podatkovoyi sluzhby Ukrayiny [Administrative and legal status of the manager in the bodies of the state tax service of Ukraine]*. *Extended abstract of candidate's thesis*. Kharkiv: KNUIA [in Ukrainian].
4. Mel'nichuk, M.V. (2009). *Administratyvno-pravovi zasady upravlins'koyi diyal'nosti kerivnykiv orhaniv vykonavchoyi vlady [Administrative and legal principles of managerial activity of heads of executive bodies]*. *Extended abstract of candidate's thesis*. Kyiv: Institute of Legislation of the Verkhovna Rada of Ukraine [in Ukrainian].
5. Salmanova, O.YU. (2016). *Pravovi akty v upravlins'kiy diyal'nosti Natsional'noyi politsiyi Ukrayiny [Legal acts in the management activity of the National Police of Ukraine]*. Kharkiv : Panov [in Ukrainian].
6. Babiy, V.M., Burchak, F.H., Korets'kyu, V.M., & Tsvyetkov, V.V. (1983). *Yurydychnyy slovnyk [Legal dictionary]*. Kyiv: URE [in Ukrainian].
7. Tymoshchuk, V.P. (2010). *Administratyvni akty: protsedura pryynyattya ta pryynennya diyi [Administrative acts: the procedure for adoption and termination]*. Kyiv: Konus-YU [in Ukrainian].
8. Aver'yanov, V. B. (2004). *Administratyvne pravo Ukrayiny. Akademichnyy kurs [Administrative law of Ukraine. Academic course]*. Kyiv: Yurydychna dumka [in Ukrainian].
9. Bytyak, YU.P., Harashchuk, V.M., & D'yachenko, O.V. (2007). *Administratyvne pravo Ukrayiny [Administrative law of Ukraine]*. Kyiv: Yurinkom Inter [in Ukrainian].
10. Pasenyuk, O.M. (2007). *Administratyvna yustyttsiya Ukrayiny: problemy teorii i praktyky [Administrative justice of Ukraine: problems of theory and practice]*. Kyiv: Istyna [in Ukrainian].
11. Pro zatverdzhennya Polozhennya pro Departament patrol'noyi politsiyi [Order of the National Police of Ukraine on approval of the Regulation on the Patrol Police Department]: Nakaz Natsional'noyi politsiyi Ukrayiny 6 lystopada 2015 roku № 73. Retrieved from: http://patrol.police.gov.ua/wp-content/uploads/2016/03/Polozhennya_DPP_zi_zminamy_vid_31_10_16.pdf. [in Ukrainian].

12. Pro Natsional'nu politsiyuv [About the National Police]: Zakon Ukrayiny pryiniaty 02.07.2015 № 580-VIII. *Vidomosti Verkhovnoyi Rady – Bulletin of the Verkhovna Rada of Ukraine*, 40-41, art. 379 [in Ukrainian].
13. Konstytutsiya Ukrayiny [Constitution of Ukraine]: pryiniata 28.06.1996 [Constitution of Ukraine]. (1996, June 28). *Vidomosti Verkhovnoyi Rady – Bulletin of the Verkhovna Rada of Ukraine*, 30, art. 141 [in Ukrainian].
14. Pro derzhavnu reyestratsiyu normatyvno-pravovykh aktiv ministerstv ta inshykh orhaniv vykonavchoyi vlady [Decree of the President of Ukraine On state registration of normative legal acts of ministries and other executive bodies]: Ukaz Prezydenta Ukrayiny pryiniaty 03 zhovtnya 1992 roku № 493/922. *Zbirnyk ukaziv Prezydenta – Collection of decrees of the President*, 4 [in Ukrainian].

Hrechishkin Yuriy,

Postgraduate Student

(Donetsk State University of Internal Affairs, Kropyvnytskyi)

ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-1771-3034>

THE ESSENCE AND SIGNIFICANCE OF THE FORMS OF MANAGEMENT ACTIVITY OF THE HEAD OF THE TERRITORIAL SUBDIVISION PATROL POLICE

The article reveals the essence and significance of the forms of management activity of the head of the territorial division of the patrol police. It is emphasized that among the legal forms of management activity of the head of the territorial unit of the patrol police, law-making takes a prominent place, which takes the form of drafting, changing, supplementing and canceling administrative legal acts. The definition of the administrative act of the heads of the territorial units of the patrol police, the content of which consists in the organization of the service activities of the patrol police units, regarding the observance of law and discipline, the protection of human rights and freedoms, the prompt response to reports of criminal offenses and other events, as well as the decisions of other administrative acts. issues of the official activity of the patrol police units The role of the National Police, which acts as the main entity introducing law-making initiatives into the official activity of the patrol police, has been clarified. The general features of normative-legal and administrative acts in the management activity of the patrol police are highlighted, which include: a) referral for detailing of normative-legal acts of the highest level; b) the state-authority, administrative character, with the help of which the purposeful influence of the participants in management relations is carried out; c) specific legal consequences, which are expressed in the form of establishment, change or termination of rights and obligations; d) mandatory nature of legal administrative acts.

Key words: management activity, manager, territorial division of the patrol police, legal forms, law-making, administrative legal acts, official activity, legality and discipline, operational response, National Police of Ukraine.

Надіслано до редколегії 12.03.2024